

商战
职场

一部披露药界内幕的长篇小说。生命与金钱的抗争,尊严与权势的较量,法律与暗箱的对峙,智慧与阴谋的相持。小说揭示了医疗体制中某些不

健全之处,剖析了医患矛盾的症结所在,曝光了医药销售规则的不透明,深层次披露了医药销售行业内存在的诸多弊端。

起初总有厂家搞不清
施俊和鲁西军的位置

许言接到程英作财务经理的批复时,郑策正和总部交涉货运期限,郑小丽正从本田车上走下来,而鲁西军已准时出现在办公室。鲁西军半夜才从县城回来。只要他在,业务部员工脑袋里那根弦就绷得紧紧的。鲁西军铁面无私以身作则,这就强过在墙上张贴十张二十张公司规则。

鲁西军讲这趟下去看到的问题。施俊翻开会议记录。鲁西军开会向来只准讲困难,商讨解决方法,不许废话、套话、大话,二十分钟,散会,鲁西军叫住郑虎,虎儿,叫你带的东西呢?郑虎是跑梁城的业务员,憨憨一笑,我去拿。两箱雪梨。鲁西军笑,你嫂子就好这一口儿,谢了。郑虎还是憨憨一笑,让嫂子放开吃,梨城最不缺这。鲁西军笑,去忙吧。偶尔跟部下讨要点小东西,会叫他感觉你的信任。郑虎上月回款太慢鲁西军狠批了他一通,现在,没事了。

鲁西军,省医药公司业务副科长,曾是许言父亲的司机,做销售如鱼得水,几年工夫,将周边县市所有麻醉药品销售渠道抓手里。鲁西军和许家走得很近。中秋节从外地赶回来,直撞进许家门,箱子哐当扔下。手上袋子递给许言妈妈。插许言一下,老弟,还好吧。抓起筷子狂吃菜,又抓几个饺子搁嘴里,我得走,老婆孩子电话打得站不住。当时郑策也在,鲁西军抱歉地抓过酒杯自罚三杯,改天我支场子再喝。在省医药公司见到鲁西军,和许言家判若两人。

省医药公司是边城药业龙头,近两年新特药对它构成威胁,竞争迫使其变化。以前,去办事的人都感受话难听脸难看事难办,现在好多了。这和鲁西军身体力行不无关系。和鲁西军形成鲜明对比的是科长施俊。施俊以前是边城宾馆工会宣传干事,能进省医药公司而且一来就坐科长金交椅,是个谜。鲁西军以为科长迟早是自己的,凭空杀出个施俊。施俊能写会画,可在药界,销售和回款才是硬道理,鲁西军有理由轻看他。施俊明白这点,他从不接受厂家单独的邀请,这使人相信他没有这方面的任何企图。业务会他从来都认真听人发言仔细做好记录。这边宣布散会,那边会议记录就在眼前了。鲁西军接过都忍不住想夸两句。

起初总有厂家搞不清施俊和鲁西军的位置。慢慢地,鲁西军开始介绍,这是科长施俊。施俊总是愣愣站起来,不敢当,这里主抓业务的鲁科长当家。他巧妙地舍去那个副字。

等人散了,鲁西军朝郑策伸出双手,总惦记欠你一顿酒,选日不如撞日,就今天。楼下餐厅鲁西军只叫了啤酒,他说,工作时间一身酒气影响不好。郑策说了自己的想法,鲁西军沉吟片刻,说来不是大事,我找业务员谈谈。尽快给你答复。郑策的心踏实了。鲁西军执意拉郑策吃饭,正上菜,手机响,他说,一个客户。一长发女孩走进来。女孩貌似高雅实则傲慢地朝郑策点点头,声音发哑。郑策觉得鸡皮疙瘩掉一地。鲁西军含糊地介绍女孩是某进口药品驻地代理。姓白。郑策想,这小白看上去可不是好人家的女儿。

鲁西军爱家。妻和女是他的全部。妻是同学,从小学到高中一直是班干部,他一直是破坏大王打架大王逃课大王。老师让她帮他,他就想各种办法戏弄她气她。她哭着背着两人的书包追他成为当时校园一道风景。后来他变得沉默她变得精灵古怪。郊游他任重道远驮着她,她在后面又唱又笑一刻不停,他想不如驮两袋面。可下一次,他还是乖乖把擦得锃亮的永久停在她身边。鲁西军考上大专全校师生跌破眼镜。老鲁同志心花怒放,设三天流水席大宴亲朋。老鲁同志坚决反对谢师宴,说那帮四眼子来家尽告状,我没话跟他们说!鲁西军清楚,这全因为那个曾哭哭啼啼的女生。那个在自行车后座张开手臂说要飞的女生。她考上复旦。

大学球队球赛,裁判吹黑哨,鲁西军大打出手,观众席一片叫好,他进了拘留所。学校保他出来却不能留下他。揣着肄业证直奔上海,在一家小旅馆把她给办了,然后告诉她退学了。她偎在他怀里,反正人家都是你的人了。老鲁同志倒看得开,上过大学就行,咱重过程不是结果。给钱让他考本儿,买辆出租车给他。她大学毕业,两家大人张罗着把婚事办了。才俩月她就怀孕了,足月分娩一个胖女婴,一个幸福的三口之家诞生。像任何一个热爱家庭的男人一样,鲁西军要给妻女美好的生活。赚钱成了人生目标。可出租车业渐上正轨竞争骤然激烈,没黑没白赚不了钱还受气。去接老婆真受不了她办公室同事的目光——一朵鲜花怎么就扎进这一堆牛粪里?男人没地位哪来尊严?鲁西军就想有份体面的工作。老鲁同志再次援手,鲁西军去医药站给领导开车,人前人后也有面子。

06

女性
情感

该书讲述了三十个民国知名女子的人生故事。在追忆民国女子的往事中,作者以女性独特的细腻思维,反复品读女人用什么样的态度对待感情,女人的一生究竟什么是最重要的?从而使该书具有相当的思想性。

冰心嫉妒林徽因?

在民国女作家中,冰心不知因为太红还是别的原因,很不讨人喜欢。公然说出刻薄话的就有苏青和张爱玲。张爱玲说:把我同冰心、白薇她们来比较,我实在不能引以为荣,只有和苏青相提并论我才是甘心情愿的。苏青说:从前看冰心的诗和文章,觉得很美丽,后来看到她的照片,原来非常难看,就没有兴趣再读她的文章了。张爱玲不喜冰心是因为她的文字,苏青看不上冰心则是由于她的容貌。

说到冰心自己,她也有个明里暗里较劲的对象,那就是美丽又有才华的林徽因。冰心与林徽因在早些年曾经有过交集。那时冰心的爱人吴文藻与林徽因的恋人梁思成是室友,在美国留学期间,他们四个曾经有过相聚,并留下一张野餐聚会的合影,但这样的相聚并没有给她们带来什么友谊。

林徽因聪明,心直口快又好强,很难和女性交朋友,而心高气傲的冰心在林徽因面前,几乎没有什么优势。容貌自不必说,写作方面的才情也是有目共睹。更何况,在当年还有徐志摩为林徽因撑腰?又因为与梁思成在一起,林徽因在建筑史上也留下了一笔。由此,纵然冰心怎么努力,似乎在才华上也无法高出林徽因。

那时,林徽因每逢周末便在家里开文化沙龙聚会,称之为“太太客厅”。“太太客厅”的座上宾都是当时颇有影响的人物,徐志摩、沈从文、金岳霖、胡适,而林徽因虽为入妻,那样的优雅大方也是让男人们为之心动的。每逢聚会,几乎都以林徽因为中心谈论文学上的问题。冰心不去参加这样的聚会,也看不惯林徽因被众人捧的局面,便写了篇小说《我们太太的客厅》来影射林徽因。连金岳霖也说:像是30年代的少奶奶们不知亡国恨。

娱乐
时尚

书中细述了沈星从珠海到北京,继而受邀加入凤凰台的电视流浪之旅,以及凤凰台老板刘长乐、陈鲁豫、窦文涛等同事的趣闻逸事。以感人的笔触、真挚的情意记述了与家人的生活点滴。另有她对时尚与美食的解读。沈星在书中还讲述了自己的初恋,并用大量的篇幅谈及现在的情感状态。

爷爷“抢”得美人归

我从小就称呼外婆为奶奶。

直到后来,我去外地读书,有一次和同学讲起我的奶奶时,他们纠正我,爸爸的妈妈才叫奶奶,而妈妈的妈妈应该叫外婆或姥姥。在我,似乎有点儿不可置信,从小到大,大人们就让我这样叫,居然会是错的?

于是我去问妈妈。

妈妈说,按理是应该叫外婆的,不过,由于我的奶奶只有我妈一个女儿,其他都是儿子,所以在我的数十个表弟表妹之中,如果只有我和我姐叫外婆,会显得生分,所以就都叫奶奶了。妈妈轻描淡写的,我也无话可说,怎么讲,妈妈也是替我考虑,而且道理也说得过去,外婆外婆地叫,搞不好就真的容易见外。更何况我爸爸的妈妈,也就是我真正意义上的奶奶,在我爸爸还很小的时候就过世了,所以也就不容易混淆。

我奶奶和我妈妈一点都不像,性格不像,长得也不像。我奶奶是个美人。当然,我妈妈长得也挺好看的,不过我还是喜欢我奶奶那个范儿,我妈妈好看是好看,就是太家常了,秀气。我奶奶,那叫洋气。就是用挑剔的眼光去看,我奶奶依然是个很经得起端详的老太太。立体的



林徽因看了文章,恰巧从山西回来,就把带的一瓶醋送给冰心,让其享用。看起来已是火药味十足了。

抗战时期,流亡西南的林徽因与冰心同在昆明居住三年,曾经一度两家相隔十几分钟的路程,也从不交往。在志摩死后,冰心说:志摩是蝴蝶,而不是蜜蜂,女人的好好处就得不到,女人的坏处就使他碰壁了。

志摩的女人,无非说的是陆小曼与林徽因。本来志摩的死就让很多人把罪责推在林徽因身上,冰心的这番话更是让两家的后代也心存芥蒂。后来林徽因的儿子提起冰心时,也是怨气溢于言表,在后来柯灵编选民国女作家小说经典时,也未得到林徽因的著作,原因是丛书请了冰心做名誉主编,而林徽因的儿子说什么也不肯授予版权了。

总之,冰心与林徽因之间,相处从未友善过。不像苏青和张爱玲,两人文字相当,却相互欣赏。也许是冰心对林徽因得来的才华到底不能欣赏吧。如果不是志摩相帮,林徽因那么就混成诗人和小说家吗?而建筑史上的名气,也多少借了些梁思成的光。绯闻甚少的冰心,在文字上,也多多少少借助了政治上的力量。两个人之所以会较着劲,也是在才情上相差无几吧,正是一个比一个高不出太多,才会处处攀比。

有趣的是,冰心靠《寄小读者》传世后代,林徽因靠与徐志摩的绯闻被后代牢记。民国真正被大众认可的女作家则是政治问题多,婚姻并不完美的张爱玲。

最爱徐志摩的女人

诗人徐志摩,仅活了34岁。他一生短暂,留下的诗歌却被代代传诵。这个多情的诗人,爱过一些女人。这些女人要么有着如花的容颜,要么有着不凡的才情,就

连他最看不上眼的前妻张幼仪,后来也开银行办学校,成为一个有着经济头脑的女强人。不得不承认,徐志摩有着非凡的魅力,之所以他好,才会有这些好的女子对他好。关于徐志摩与张幼仪的感情在历史上一直流传着两个版本。一说她与徐志摩婚后恩爱,直到徐志摩遇到林徽因后,他们的婚姻才演变为一场悲剧;另一说是徐志摩自娶了张幼仪后,一直觉得她土,正眼也不看她,在遇见林徽因之前,他们就没有什么感情。

这两种说法之所以在史上流传,与张幼仪的为人有关。作为当事人的她如果不出来解释,没有谁能站出来说出个明白。

张幼仪就是那样的人,性情温和善良,在那个年代,生着一对天足,却有着最传统的中国女性的孝道。她与徐志摩有过七年的婚姻,结束之后,她一直闭口不谈她与徐志摩的感情,只是依然沉默地照顾着徐志摩的父母。对于徐志摩与林徽因的传闻以及再娶陆小曼,她发表任何看法。我们能看到的,是她离开徐志摩后变得更为努力。她去柏林读书,回国后办云裳公司,主政上海女子储蓄银行,每一桩事都打理得近乎完美。想这样一个儿媳妇,怎能不被公婆疼爱。因为有一对比,后来的陆小曼便不受徐家上下的欢迎,徐母最后也不愿承认小曼,而是跟了张幼仪和孙儿居住。

18

仰起脸,面色粉酡,一双眼睛深潭似的,阳光下晶莹透彻。

爷爷转头,策马而去。

天空晴朗辽阔,日头西归。乡亲们各回各家。奶奶家开药铺,是青竹白兰,窗明几净的小户人家,奶奶的爹谙通四书,每日粗茶淡饭,日子过得自在逍遥。

次日,有媒人登门拜访,放下聘礼,是爷爷要娶奶奶过门。

奶奶的爹婉言谢绝。这隔世小镇,找一本分手艺人家就是最好,家里常来常往,门户走熟的有个照应。

隔日,媒人再来,这回讲得清楚,带来生辰八字……爷爷年长奶奶十岁有余,山东济宁嘉祥县陆家村生人。母亲早逝,父再娶,不久病逝,后母赶他出门,十余岁就参军,其中一路艰辛不必多言,时至今日官拜正团职,尚未婚娶云云……

不过说一千道一万也没有用。再拒,奶奶的爹态度坚决。

是日,爷爷亲自上门,戎装马靴,威武高大,进门后,摘下乌亮手枪轻轻摆在桌上。

许是不许?

如此情形,奶奶的爹娘老泪纵横,不知所以。奶奶在铺前按方称药,药香满庭,蓝布白花衫系头绳,娉娉袅袅,犹似画中人。

片刻,爷爷告辞,部队在此地不久留,搁下话,隔日再来,便择日出发。爷爷气势逼人,不由分说。

当夜,奶奶端坐一夜,挑灯闭门,冷月玄窗。

清晨,奶奶梳洗停当,找来媒人,笃定从容慢慢说,须得明媒正娶办嫁礼,父亲在家打理药铺,母亲则要一起随军行,聘金数目等等条件一一列出。

媒人转达,爷爷聚神静听,沉吟片刻,爽快答应。

09